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2019تم جمع البيانات في أيلول، 



الأردنيالمستهلك بسوس لثقةٳمؤشر 

لأراءسنويربعوطنيمسحهوالأردنيالمستهلكلثقةبسوسٳمؤشرإن

وضاعهملأتقييمهموالمحلي،للاقتصادوالمستقبليالحاليالوضعحولالمستهلكين

.الاستثمارأوللادخارتوجهاتهمو،يةالشخصالمالية

يفالاستهلاكجهاتولتأساسيمؤشركونهفيالمستهلكثقةمؤشرأهميةوتكمن
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للأمان الوظيفي العامثقة المستهلكمؤشر 

بتوجهات الاقتصاد المحليثقة المستهلكمؤشر 

لمناخ الإستثماريلثقة المستهلكمؤشر 

الشخصيةالمالية بقدراتهم ثقة المستهلكمؤشر 
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المستهلك الأردني
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الإجماليثقة المستهلكأسئلة استبيان مؤشر 

قتصاد  اإلى 1قتصاد  قوي  جدا  اليوم بينما يشير الرقم اإلى 7، بحيث يشير الرقم 7إلى 1قتصادي الحالي في منطقتك باستخدام مقياس من قيمّ الوضع الا1.
.ضعيف  جدا  

ضعف شيئا  قتصادي أقوى بكثير في منطقتك، أو أقوى شيئا  ما، أو يبقى نفسه، أو أأشهر من الآن، هل تتوقع أن يصبح الوضع الا6بالنظر إلى ما بعد 2.

ما، أو أضعف بكثير مما هو عليه الآن؟

1إلى أن وضعك المالي الشخصي قوي جدا  اليوم، بينما يشير الرقم 7، حيث يشير الرقم 7إلى 1قيمّ وضعك المالي الحالي، وذلك باستخدام مقياس من 3.

.إلى أنه ضعيف جدا  

يئا  ما، أو أشهر من الآن، هل تتوقع أن يصبح وضعك المالي الشخصي أقوى بكثير، أو أقوى شيئا  ما، أو يبقى نفسه، أو أضعف ش6بالنظر إلى ما بعد 4.

أضعف بكثير مما هو عليه الآن؟

أشهر، هل أنت اليوم أكثر أو أقل راحة  في القيام بعملية شراء كبيرة، كشراء منزل أو سيارة؟6مقارنة  بالوضع منذ 5.

أشهر، هل أنت اليوم أكثر أو أقل راحة  في القيام بعمليات شراء مواد منزلية أخرى؟6مقارنة  بالوضع منذ 6.

؟أشهر، هل أنت اليوم أكثر أو أقل ثقة  بالأمان الوظيفي بالنسبة لك، ولعائلتك وللأشخاص الذين تعرفهم بشكل شخصي6مقارنة  بالوضع منذ 7.

تقاعدك ستثمار في المستقبل، بما في ذلك قدرتك على ادخار الأموال من أجلأشهر، هل أنت اليوم أكثر أو أقل ثقة  بقدرتك على الا6مقارنة  بالوضع منذ 8.

أو من أجل تعليم أولادك؟

خلال الأشهر الستة الأخيرة، هل حصل أن فقدت أنت أو فرد ما من عائلتك أو شخص تعرفه شخصيا  عملكم نتيجة  للظروف الإقتصادية؟9.

دمة نتيجة  القالآن، بالنظر إلى الستة أشهر القادمة، ما هو احتمال أن تفقد أنت أو فرد ما من عائلتك أو شخص تعرفه شخصيا  عملكم خلال الستة أشهر ا10.

قتصادية؟للظروف الا
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مؤشر ٳبسوس لثقة المستهلك الأردني

2019الثالث من ملخص الربع 



المقدّمة

كافةفيكوماتوالحالمستهلكبينالثقةفجوةوزيادةالمستهلك،مشاعرعلىالسلبيةوتأثيراتهالعالميالاقتصادتدهوراستمرارمع
.السلبيةبذاتللشعورالأردنيينودفعالدورنفسفترة،منذوالمستمرالأردنيالاقتصادركودلعبالعالم،أنحاء

اءجرّ المتكررالاحباطعنوالناجمةالاردنيالمستهلكلدىالسلبيةالآراءفيملموسةبزيادة2019العاممنالثالثالربعواتسم

كلعملوقدهذا.المعلمينإضراباخباربمتابعةالأردنيالمواطنلدىملموساهتماملوحظكما.الاقتصاديوالتضخمسعارالأارتفاع

الربعهذامؤشرمباشرعلىبشكلبالتأثيرالأساسيةالاحتياجاتعلىانفاقهمنسبةوزيادةللأردنيينالمعيشةمستوياتانخفاضمن

.لذلكنتيجة  (واحدةنقطة)ا  طفيفا  تراجعالأردنيالمستهلكلثقةإبسوسمؤشرشهدوقد.العاممن

منبعةأركليشعرحينفيالراهن،الماديوضعهمحيالبالقلقيشعرونأردنيينخمسةأصلمنثلاثةكللكوننظرا  ذلكوجاء

تسليطإلىفاقالانعلىقدرتهمفيالأردنيينثقةتضاؤلأدىولقد.المنزليةبالمشترياتلقيامهمالارتياحبعدمأردنيينخمسةأصل

تجاهالسلبيةنالأردنييمشاعروتفاقمت.الأردنيينأذهانتشغلالتيةالأساسيالقضيةبكونهاالمعيشةتكاليفارتفاععلىالضوء

نصفنمكثرألدىمتابعةوالأكثرالأهمالخبرالإضرابتطوراتشكلتحيثالمعلمين،بإضرابةمتأثرالراهنقتصاديالاالوضع

.الأردنيين

%90نمأكثريستخدمهاالتيالإجتماعيالتواصلمنصاتعبرهائلبزخمالمعلمينإضرابأحداثعنآرائهمعنالأردنيونوعبرَ

تموقد.با  تقريأضعافبخمسةالربعيالمعدلأيلولشهرخلالالمختلفةالمنصاتعبرالعامةتفاعلاتهمفاقتحيث،الأردنيينمن
الخاصةمنصتهابإستخدامالأردنإبسوسقامتوقدالاجتماعيالتواصلمواقععبرنشرهتمعامتفاعل217,000منأكثرتحليل

رصدمجالفيعالميا  الأولىتعدوالتي(Synthesio)لابسوسالمملوكةالشركةطريقعنالاجتماعيالتواصلوسائللتحليل

العاممنالثالثالربعخلالالأردنفيةالعامةالإلكترونيالتفاعلاتمن%70أنوتبين.ةالمختلفالاجتماعيالتواصلوسائلوتحليل

وتعاطفتإضرابهمفيالمعلميندعمتالمنشوراتمن%80حوالينأالمفصلالتحليلوأظهر.المعلمينإضرابحولتدوركانت

منكثرأرفضتبينماالمعلم،_مع#ذلكفيبما(الهاشتاغ)التصنيفعلاماتمنمختلفةمجموعةاستخدامتمحيثقضاياهم،مع

.الحيادالمنشوراتمن%6والتزمتالإضرابالتفاعلاتتلكمن14%

أجريتأخرىدولة19مواطنيمعلمستقبلهمقاتمةنظرةيتشاطرونالأردنيينأننجدالراهن،الاقتصاديالوضعإلىالنظروعند

يتجهالأردنأنيعتقدون10أصلمن6أنحيث.وبريطانياوفرنساافريقياوجنوبواسبانياكإيطالياذاتهاةالفترخلالةالدراسفيها

.فقطضروريةالالنفقاتالىنفقاتهمتقليصالأردنيينمناقتضىالانفاقعلىالقدرةفيالثقةتضاؤلأنكماالخاطئالاتجاهنحو



2019نتائج الربع الثالث من 

ثقة المستهلكمؤشر 
2019الثالث للربع 

35.5

الاقتصادي العامالوضع 
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الربعمقابل 
الثاني من السنة

الرقميشيرحيث،7إلى1منمقياسباستخداموذلكالحالي،الماليوضعكقيّم:س

ضعيفأنهإلى1الرقميشيربينمااليوم،جدا  قويالشخصيالماليوضعكأنإلى7

.جدا  

. 7الى 1كيف تقيم الوضع الاقتصادي في منطقتك حاليا باستخدام مقياس من : س

تعني أن الوضع الاقتصادي 1تعني أن الوضع الاقتصادي قوي جدا  حاليا، و7حيث 

.ضعيف جدا  حاليا

لأردنيدى المواطن الهمومثلاثةأكبر

البطالة

الفقر واللامساواة 

الإجتماعية

37.6%

56.3%

ضخمالت/ التكلفة العالية للمعيشة36.4

50.1%



العامالاقتصادي الوضع 



في الأردنقتصادي الحاليالوضع الا
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إيجابي سلبي

30.8%

69.2%

الأردن؟فيالحاليقتصاديالاالوضعتصفأنيمكنكيفقتصادي،الاوضعناإلىبالنظرالآن،:س
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المملكة العربية السعودية

الهند

ألمانيا

أستراليا

بولندا

الولايات المتحدة الامريكيه
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الوضع الإقتصادي الحالي
مقارنة دولية

جابيالإيالنسبة المئوية للتغيرالأردن؟فيالحاليقتصاديالاالوضعتصفأنيمكنكيفقتصادي،الاوضعناإلىبالنظرالآن،:س
2019الثاني مقارنة  بالربع
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هموم لك كمواطن أردني سواء كانت اقتصادية أو اجتماعية أو سياسية؟ 3ما هي أكبر 

بطالة

خمالتض/ ارتفاع تكلفة المعيشة 

الفقر واللامساواة الاجتماعية

فساد

التعليم

الضرائب

ضعف الاقتصاد

انخفاض الأخلاقية

الرعاية الصحية

الجريمة والعنف

بيئة

عدم الاستقرار السياسي

هجرة

ندرة الموارد الطبيعية

الأمن القومي

يالأردندارجة لدى المواطنالهمومال

2019الثاني النسبة مقارنة  بالربع
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أول هموم تخطر على بال

مالتضخ/ ارتفاع تكلفة المعيشة 

27.0%

ي ش*
ي تخطر على البال هي الهموم الت 

غلت أول الهموم الت 
ن وقد تم اختيارها كأول خيار من أصل ث لاثة أذهان الأردنيي 

.  خيارات

*الأردنيين

البطالة

22.4%

الفقر واللامساواة الاجتماعية

9.5%



رأي الأردنيين بتوجهات الإقتصاد الأردني

الخاطئ؟الطريقعلىأنهاأمالصحيح،الاتجاهفيتسيرالأردنفيالأمورأنترىهلعام،بشكل

الربع الثالث الربع الرابع الربع الأول الربع الثاني الربع الثالث

الاتجاه الصحيح الاتجاه الخاطىء

%35.2

%64.8

2018 2018 2019 2019 2019



مشاركة الأردنيين في الأخبار
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1.0%

0.9%

0.8%

0.8%

0.4%

0.4%

2.8%

إضرابات المعلمين والمظاهرات
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زيادة أسعار النفط

التدهور والركود الاقتصادي

أخبار الفساد 

صفقة القرن

زيادة البطالة 

أخبار عن الجريمة

(  سوريا والبلاد المجاورة)أخبار الحروب 

تحسين الاقتصاد والمشاريع التنموية الجديدة والمنح

الحوادث والحرائق

رواتب القطاع العام 

مشاريع النقل والتطوير

عجز ميزانية الحكومة

اكتشافات ومشاريع جديدة للنفط والغاز والصخر الزيتي

أخبار عن الحكومة

أخبار سياسية 

ارتفاع أسعار الذهب

زيادة ضريبة الدخل

أخرى

قراءة/المواد الإخبارية الأكثر سمعا  

؟قرأتهاأوسمعتهاأنكتتذكرالتيالأخبارأهمآخركانماأشهر،ثلاثلآخربالنظر.س

22%

78%

يسمع أي أخبار في الآونة الأخيرة/لم يقرأ

قرأ أخبار في الآونة الأخيرة/سمع

المشاركة في الأخبار



17.3%

14.7%

12.7%

9.3%

7.3%

2.7%

2.3%

1.3%

1.1%

1.1%

1.0%

0.9%

0.9%

0.8%

0.8%

0.5%

0.5%

0.4%

0.3%

0.3%

2.1%

التدهور والركود الاقتصادي

زيادة الأسعار والضرائب والجمارك

الإضرابات والمظاهرات 

زيادة البطالة 

زيادة أسعار النفط

أخبار الفساد

رواتب القطاع العام والمعلمين

تعديلات الرسوم الجمركية

عجز في ميزانية الحكومة

علاقة الأردن بالدول المجاورة

مشاريع النقل والتطوير

ارتفاع أسعار الذهب

تحسين الاقتصاد والمشاريع التنموية الجديدة والمنح

التحسينات الحكومية

جودة التعليم

أخبار عن الاقتصاد

اكتشافات ومشاريع جديدة للنفط والغاز والصخر الزيتي

الزراعة

(في البلدان المجاورة)أخبار الحروب 

زيادة ضريبة الدخل

أخرى

الأخبار الإقتصادية الأكثر نقاشا  

أصدقائك؟معأوعائلتكمعمؤخرا  بمناقشتهاقمتالتيالأردنفيالاقتصاديةالأخبارآخرهيما.س

35%

65%

لم أناقش أي أخبار اقتصادية

ناقشت أخبار اقتصادية

المشاركة في الأخبار الاقتصادية



ثقة الأردنيين بالحكومة
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نظرة ايجابية
(قيم3أعلى )

ليست ايجابية ولا سلبية نظرة سلبية
(قيم3أقل )

ثقة الأردنيين بالحكومة الحالية

على تحسين الوضع الراهن في الاردن؟واثق للغاية، في قدرة الحكومة 10غير واثق على الإطلاق و 1حيث 10إلى 1ما مدى ثقتك، على مقياس من : س

%37.1

%19.0

%43.9

2018 2018 2019 2019

+0.3%

2019



يةالشخصةالماليقدراتال



زادت بقيت على حالها انخفضت 

ا الذي مضى، هل زادت نفقاتك على ما هو مذكور أدناه أم انخفضت أم بقيت على حالها؟12بالمقارنة مع  شهر 

قدرة الأردنيين على الانفاق

%17.6%28.8%53.6طعام ومشروبات

67.2%27.0%5.8%

72.8%22.1%5.1%

37.2%30.3%32.5%

41.2%51.9%6.9%

40.3%28.4%31.3%

33.3%61.2%5.5%

37.2%49.2%13.6%

الخدماتفواتير

وسائل النقل 

تصالات فواتير الامنزليةمنتجات

والانترنت

ملابس، أحذية أو 

أي منتج يتعلق 

بالأزياء

الأنشطة 

الترفيهية

ة منتجات للعناي

الشخصية
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.جدا  ضعيفأنهإلى1الرقميشيربينمااليوم،جدا  قويالشخصيالماليوضعكأنإلى7الرقميشيرحيث،7إلى1منمقياسباستخداموذلكالحالي،الماليوضعكقيّم:س

ة للمواطنينالحاليةالماليقدراتال

%21.3

%20.5

%58.2

2016 2016 2017 20172016 2018 2018 2018 2019

-0.6%

2019 2019
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أقوى نفس الوضع أضعف

النظرة المستقبلية للقدرات المالية الشخصية

الآن؟عليههوممابكثيرأضعفأوما،شيئا  أضعفأونفسه،يبقىأوما،شيئا  أقوىأوبكثير،أقوىالشخصيالماليوضعكيصبحأنتتوقعهلالآن،منأشهر6بعدماإلىبالنظر:س

%42.0

%35.2

%22.9

2016 2016 2017 20172016 2018 2018 2018 2019

-0.3%

2019 2019



المحليقتصادي الوضع الا
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72%
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54%

53%

51%

49%

43%

40%

38%

30%

29%

27%

24%

24%
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23%

23%

21%

21%

20%

17%

14%

11%

10%
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12%

20%

17%

21%

20%

21%

26%

25%

32%

37%

38%

41%

51%

52%

55%

44%

53%

52%

45%

55%

54%

60%

55%

67%

الصين
المملكة العربية السعودية

إسرائيل
ألمانيا

ةالولايات المتحدة الأمريكي
الهند

السويد
كندا

بولندا
أستراليا

بريطانيا العظمى
بلجيكا

المكسيك
البرازيل
هنغاريا
الأردن
فرنسا
تركيا
روسيا
إسبانيا

كوريا الجنوبية
إيطاليا

جنوب أفريقيا
اليابان

الأرجنتين

قوي
(قيم3مجموع أعلى )

ليس قوي ولا ضعيف (قيم3مجموع أدنى )ضعيف 

المحليقتصادلالالحالي وضعلا
مقارنة دولية

.جدا  ضعيف  اقتصاد  إلى1الرقميشيربينمااليومجدا  قوي  اقتصاد  إلى7الرقميشيربحيث،7إلى1منمقياسباستخداممنطقتكفيالحاليالاقتصاديالوضعقيّم:س

ج الإيجابيةئمقارنة بالنتا

2019ثانيللربع ال
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المحليقتصادلالالحالي وضعال

.جدا  ضعيف  اقتصاد  إلى1الرقميشيربينمااليومجدا  قوي  اقتصاد  إلى7الرقميشيربحيث،7إلى1منمقياسباستخداممنطقتكفيالحاليالاقتصاديالوضعقيّم:س

%21.6
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%54.7
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الوظيفيالأمان
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أكثر ثقة أقل ثقة

الأمان الوظيفي

مقارنة دولية
شخصي؟بشكلتعرفهمالذينوللأشخاصولعائلتكلك،بالنسبةالوظيفيبالأمانثقة  أقلأوأكثراليومأنتهلأشهر،6منذبالوضعمقارنة  :س
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-11%
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مقارنة بالنتائج الإيجابية
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%70.2

%29.8
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نعم لا

ة الماضيةفقدان العمل في الأشهر الستّ 
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%67.9

%32.1
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ستثماريالمناخ الا
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ستثمار في المستقبلالقدرة على الا

مقارنة دولية
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%30.0
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%83.6

%16.4

2016 2016 2017 20172016 2018 2018 2018 2019 2019 2019



الإجماليمؤشر ٳبسوس لثقة المستهلك الأردني
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لثقة المستهلكإبسوستحليل مؤشر
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23.7

ثقة المستهلكمؤشر 
ةالمالية الشخصيقدراتلل

50.0المتوسط 

50.0المتوسط 

1.3بمعدلانخفاضاالعاممنالربعلهذاالماليةالأحوالمؤشرشهد

الأردنوضععلىالانخفاضهذايؤثرولم.السابقبالربعمقارنة

يفعاماانخفاضاهنالكأنحيثالأخرى،الدولمعمقارنةعامبشكل
الماضيبالربعمقارنةالماليالوضعيخصبماالناسمشاعر

:الأسئلة

امالقيفيراحة  أقلأوأكثراليومأنتهلأشهر،6منذبالوضعمقارنة  •

سيارة؟أومنزلكشراءكبيرة،شراءبعملية

امالقيفيراحة  أقلأوأكثراليومأنتهلأشهر،6منذبالوضعمقارنة  •
أخرىمنزليةموادشراءبعمليات

بالأمانثقة  أقلأوأكثراليومأنتهلأشهر،6منذبالوضعمقارنة  •

شكلبتعرفهمالذينوللأشخاصولعائلتكلك،بالنسبةالوظيفي
شخصي؟

بقدرتكثقة  أقلأوأكثراليومأنتهلأشهر،6منذبالوضعمقارنة  •

لأموالاادخارعلىقدرتكذلكفيبماالمستقبل،فيستثمارالاعلى

أولادك؟تعليمأجلمنأوتقاعدكأجلمن

حيث،7إلى1منمقياسباستخداموذلكالحالي،الماليوضعكقيّم•

مابيناليوم،جدا  قويالشخصيالماليوضعكأنإلى7الرقميشير

.جدا  ضعيفأنهإلى1الرقميشير

إلى1منمقياسباستخداممنطقتكفيالحاليقتصاديالاالوضعقيّم•

1الرقميشيربينمااليومجدا  قوي  قتصاد  اإلى7الرقميشيربحيث،7
.جدا  ضعيف  قتصاد  اإلى
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ثقة المستهلكمؤشر 

بتوجهات الاقتصاد المحلي

50.8

50.0المتوسط 

50.0المتوسط 

قتصادابشأنالأردنيينلدىالإيجابيةالتوقعاتوانخفضت

نالأردنييمشاعرأثرتوقد.العاممنالربعهذافيبلادهم

من)شرعالتاسعترتيبهاليصبحالأردنمكانةعلىالسلبية

.بلدا25أصلمن(الماضيالربعفيالعشرينترتيبها

:الأسئلة

أنتدتفقأناحتمالهوماالقادمة،أشهرالستةإلىبالنظر•

كمعملشخصيا  تعرفهشخصأوعائلتكمنمافردأو

دية؟قتصاالاللظروفنتيجة  القادمةأشهرالستةخلال

يصبحأنتتوقعهلالآن،منأشهر6بعدماإلىبالنظر•

شيئا  وىأقأومنطقتك،فيبكثيرأقوىقتصاديالاالوضع

كثيربأضعفأوما،شيئا  أضعفأونفسه،يبقىأوما،

الآن؟عليههومما

يصبحأنتتوقعهلالآن،منأشهر6بعدماإلىبالنظر•

ما،ا  شيئأقوىأوبكثير،أقوىالشخصيالماليوضعك

ممايربكثأضعفأوما،شيئا  أضعفأونفسه،يبقىأو
الآن؟عليههو
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تجاهيينالأردنلدىالإيجابيةتوقعاتالأيضا  وانخفضت

خفاضاانيعكسمماالربع،هذافيالاستثمارعلىقدرتهم
.المؤشرلهذا1.3بمقدار

:الأسئلة

راحة  أقلأوأكثرليوماأنتهلأشهر،6منذبالوضعمقارنة  •

سيارة؟أومنزلكشراءكبيرة،شراءبعمليةالقيامفي

راحة  أقلأوأكثراليومأنتهلأشهر،6منذبالوضعمقارنة  •

أخرى؟منزليةموادشراءبعملياتالقيامفي

ثقة  أقلأوأكثراليومأنتهلأشهر،6منذبالوضعمقارنة  •

علىدرتكقذلكفيبماالمستقبل،فيستثمارالاعلىبقدرتك

أولادك؟تعليمأجلمنأوتقاعدكأجلمنالأموالادخار

إلى1منمقياسباستخداموذلكالحالي،الماليوضعكقيّم•

قويالشخصيالماليوضعكأنإلى7الرقميشيرحيث،7

.جدا  ضعيفأنهإلى1الرقميشيربينمااليوم،جدا  

يصبحأنتتوقعهلالآن،منأشهر6بعدماإلىبالنظر•

أوا،مشيئا  أقوىأوبكثير،أقوىالشخصيالماليوضعك

عليههوممابكثيرأضعفأوما،شيئا  أضعفأونفسه،يبقى
الآن؟

ثقة المستهلكمؤشر 
لمناخ الإستثماريل

26.9

50.0المتوسط 

50.0المتوسط 
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42.3

50.0المتوسط 

ثقة المستهلكمؤشر 

للأمان الوظيفي العام

م أي ولم يشهد مؤشر ثقة المستهلك للأمان الوظيفي العا

م لكن عد. تحسن مقارنة بالمؤشرات الأخرى لهذا الربع

مقارنة على وضع الأردنا  إيجابيا  التغيير هذا كان له أثر

دة وهذا بسبب انخفاض هذا المؤشر في عالاخيربالربع
.بلدان أخرى

:الأسئلة

ثقة  أقلأوأكثراليومأنتهلأشهر،6منذبالوضعمقارنة  •

تعرفهمينالذوللأشخاصولعائلتكلك،بالنسبةالوظيفيبالأمان

شخصي؟بشكل

امفردأوأنتفقدتأنحصلهلالأخيرة،الستةالأشهرخلال•

ظروفللنتيجة  عملكمشخصيا  تعرفهشخصأوعائلتكمن

قتصادية؟الا

أنتتفقدأناحتمالهوماالقادمة،أشهرالستةإلىبالنظرالآن،•

لخلاعملكمشخصيا  تعرفهشخصأوعائلتكمنمافردأو

قتصادية؟الاللظروفنتيجة  القادمةأشهرالستة

50.0المتوسط 
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المتبعةالمنهجية

مشارك1000-حجم العينة

عاما  وما فوق18-العمر

عينة تمثل المواطنين الأردنيين-معيار العينة

لمأخوذةاالبياناتباستخداماحتسابهيتمالأردنيالمستهلكلثقةٳبسوسمؤشرإن

العلويالصندوقأرقاممجموعإلىالأجوبةقسمتوقد.الاستبياننتائجمن

للقيمة،ليباشتحليلتقنيهوباستخدام.(للجزاء)السفليالصندوقوأرقام(للمكافأة)

عنارةعبهوسؤالكلمقداريكون.سؤاللكلوللمكافأةللجزاءقيماستخراجتمفقد

النهائيالوزنهووالذيالسؤال،أهميةعاملإن.والجزاءالمكافأةبينالفرق

لةالأسئمقاديرمجموععلىمقسما  سؤالكلمقدارهوالمؤشر،فيالمحددللسؤال

لكلالمقدارعلىالمكافأةبقسمةسؤاللكلالعلويالصندوقوزنيحتسب.جميعها

المقدارىعلالجزاءبقسمةسؤاللكلالسفليالوزنيحتسبالطريقة،وبنفس.سؤال

xهميةالأ:التاليةالمعادلةباستخدامتحتسبسؤاللكلالمؤشرقيمةوإن.سؤاللكل
دوقالصن*السفليالصندوقوزن)–(%الأعلىالصندوق*العلويالصندوقوزن)

.(%السفلي



تحليل التفاعلات عبر مواقع التواصل الإجتماعي: ملحق



رقمي جديدنحن نعيش في عصر 

يتم جيف ديسجاردان، المنتدى الاقتصادي العالمي، ما هو مقدار البيانات التي* 
2019نيسانإنشاؤها كل يوم؟ 

زيتابايت44

في الإنترنتمستخدمي 

ع على مواقيتفاعلونالأردن 

**التواصل الاجتماعي

من كل 10 9

تصل العالم المفي مع تزايد البيانات و

م ، فإن أهمية التفاهبهالذي نعيش 

شبكة ىوالتحدث مع الناس عل

ارالإنترنت أمر حتمي لصانعي القر

المشهد 

الاجتماعي
 (44x1010 TB)يتواجدمن المتوقع أن 

*2020عام من البيانات بحلول

"Tech Tracker 2018“من دراسة إبسوس ** 



شركة ابسوس  قامتهذا النحو، ىوعل
...ةالاجتماعيبمراقبة واستماع للمنصات 

من أجل فهم مشاعر المستهلك لأنه ... 

لا يمكننا التخلي عن فإنه ، بشكل عام
المشهد الاجتماعي الأردني

جةالمواضيع الرائتحديد 

المشاعرفهم

المشاعر الكامنةتحديد 



المنهجية

89%
فيسبوك

1%
ىأخر

10%
تويتر

(Ipsos)الخاصة بشركة ابسوس Synthesioأداة : الأداة•

الأردن:المنطقة•

الاهتمامات والأحداث الاقتصادية والمجتمعية: نطاق المواضيع•

الحسابات المواقع الإخبارية، المنتديات، المدونات،: مصادر المعلومات•

...المواقع الاجتماعية،ىالمفتوحة والمجموعات العامة عل

2019أيلول–2019تموز:الجدول الزمني•

بالمبادئ ( SIA)تلتزم أداة شركات ومؤسسات الأمن الخاصة بنا•

التي تمنع و( GDPR)التوجيهية للنظام الأوروبي العام لحماية البيانات

.  لخاصةالوصول إلى البيانات الشخصية، بما في ذلك الملفات الشخصية ا

تغطي جميع البيانات التي يتم تحليلها من قبل منصات شركات و

فقط الصفحات والحسابات العامة( SIA)ومؤسسات الأمن 

ة تم تحليلهاعامالمن المنشورات

217,159



68.7%

9.4%

8.3%

2.4%

1.8%

1.6%

1.6%

1.1%

1.0%

0.7%

0.6%

1.4%

إضراب المعلمين

الجريمة والعنف

الضرائب

مالتضخ/ارتفاع التكاليف المعيشية

البطالة

الفقر

الإرهاب

الاستثمار

مشروع الباص السريع

الأزمة المالية

صفقة القرن

أخرى

الإنترنتىمشاركة المواضيع عل
أيلول31إلى تموز1الفترة من 
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يعوسائل التواصل الاجتماعي يتم مناقشة المواضمنصاتعلي أي من

أيلول31إلى تموز1الفترة من 

%0.7نسبة المواضيع 1.0% 1.1% 1.6% 1.6% 1.8% 2.4% 8.3% 9.4% 68.7%



إضراب المعلمين-الرائجةاضيع المو



نتالإنترىموقف الأردنيين عل

79.5%
مع المعلمين

تماما  ضد الإضراب10.5%

مع المعلمين،3.7%

وضد الإضراب

المعلم_مع#

محايد 6.3%

أيلول31إلى تموز1من :البحثفترة



تالإنترنىالأردنيون علمن أقوال لمحة 

٪79.5-مع المعلمين
الرسالة الرئيسية

المعلمين لهم دور أساسي في تنشئة

...الأجيال المقبلة

...ن حقوق المعلميناضم
م وصرنا بز ..( قم للمعلم)نحنا بزمن راح فيه  من نقيِّ

امي للآراء جميعها.. المعلم تنا بس وقف. مع احتر
وكفاكم .. واعتصامنا حق.. وقفة عز وكرامة

لمناهج على كل شوي تذكرولي ا... تفلسف بالله
ياكلوا من متر اولياء الأمور ب... وكيف بدها تخلص

ز لخبازه وكفاكم ... هم المناهج أعطوا الخت 
قوم وكل واحد عارف دوره بهالدنيا ي... تفلسفا

ع م#مع المعلم#لا تراجع ولا استسلام .... فيه
النقابة

“
“

ونحن معك يجب مكافأة 
ز بس هاي  المعلم المتمت 
ب العلاوة بس ما رح تخلىي رات
ل المعلم واو بس تسليك حا
به لأنه مع الزيادة رح يظل رات

قليل

“

“
ز جميع مضدالمعلقي 

ّ
ولالمعل

مانتانك
ّ
اوزوجتكاومعل

ماخوك
ّ
بخصّكحدااياومعل
م
ّ
غت  موقفكيكونرحمعل

 !العظيموالله !.....هيك
ي _شعب# !مصلحج 

“

“
ز حتر  مع المعلمي 
مينالوا جميع حقوقه

“

“

كل الشكر للأهل 
ز   والي واقفي 

ز  مع المثقفي 
المعلم بصفتو قدوة 

لأولادهم

“
“

مع انهاء الفساد 
ق المعلم شمعة تحتر 
لتنت  الطريق 

المعلم_مع#

“

“

مالمعلم مظلو 

“
“

“ “

اجوا وغصب عنهم راح ت وخذوا مع المعلم لا تتر
ي برو 

ح حقكم حقكم لا تناقشوا لانو على الفاضز
ز انتوا أحق الناس بلز  يادهالله مجي المعلمي 

ز لن  كل الدعم للمعلمي 
ي ال المدرس

ه غدا ارسل ابنائ 
حق من حقوق ابناء بلدي 

ز م عكم المنهوبه مع المعلمي 
اع حقوقكم ز حتر انتر

مع المعلم 
اقلبا وقالب

م حتر أن يُحصّل علاوته وإعت
ّ
ذار مع المُعل

جزأ من الحكومة له وإل النهاية، ولكونه جزء لا يت
ز  م_مع#. أبناء الوطن والحراثي 

ّ
المعل

“

“

“

“

“

صل الاجتماعياالتوى الصفحات العامة لمواقع علنشرت ةفعليأقوال أعلاه هي الأقوال* 



٪3.7-مع المعلمين وضد الإضراب
الرسالة الرئيسية

...لاببالطتفكيرال

...الوسيلههو يجب ان يكون الحوار

ز # ز _المعلمي  مي  _ الأفاضل_المحتر
ي #  ،، انا ولي أمر ل _الخت  _ومحت 

ز ٣الطيبي 
ي  ي واقارئ 

طلاب، أول ثانوي و عاشر و سابع و أخز
ز  ي معلمي 

ائز ي وجت 
 لا .. وأصدقائ 

ً
و نحن جميعا

وان وأهل نختلف معكم بمطالبكم وكلنا بالنهاية إخ
 وأهالي )

ز لكن يجب أن نتعاون و نجد (.. معلمي 
حلول لأجل أبنائنا الطلاب مع الحفاظ على 

...إستمرار مطالبكم

“

“

التعنتمنأفضلالحوار
ز أولادنا مالمعلعليناغاليي 
معكلناكرامتنامنكرامته

المعلم

“

“

“
“

طيب ليش ما اعتصم 
ي 
المعلم بعد دوامه فز

ساحه المدرسه ليش 
ان يحطو الطلاب بلوجه ك
الأهالي معهم بس هيك
ي محزن وهدر للوقت

اشر

“
“

“ “

“

نحن مع 
المعلم ولكن
بالحوار

“

“

“

“

احنا مع المعلم 
لكن. ياخد حقوقه

مو بهاالطريقة 
واولادنا كتت  تأذ

ي ما وصلت شو د
ي انا اضل بالشارع ثلاث ساعت عشان اصل الشغل وبعدئز خل شو ذنت 

ي أماكن المريض ما يصل المستشفز بدك تعتصم اعتصم وطالب بحقك بس ما تعطل غ
ك فز ت 

ز عمان مسكره عشان اعت## كثت  بعمان بتقدر تعتصم فيها من غت  ما تظر غت   صام المعلمي 

بدنا نتعلم من حق الطلاب عدم ضياع 
" داكبش ف" الفصل الدراشي وألا يكونوا 

ز والحكومة من غت  أن يع ز المعلمي  ي بي 
تز
ز حقوقهم ي . ذلك أنهم ضد إعطاء المعلمي 

ز
ف

ز حقوقهم عليهم ان لا ي نسوا طلب المعلمي 
واجباتهم فمن حق الطلبه التعلم

مع المعلم 
اب ضد الاصرز

تالإنترنىالأردنيون علمن أقوال لمحة 

صل الاجتماعياالتوى الصفحات العامة لمواقع علنشرت ةفعليأقوال أعلاه هي الأقوال* 



الرسالة الرئيسية٪10.5-ضد الإضراب تماما
...تعليمبالحق الطلاب 

...إغلاق المدينة ىعدم الموافقة عل

...المطالب دون حق

“

“

“
““ “

“

“
“

“

“ ز ولا الدولة الها هيبتها و ها بتقدر تفرضلا نقابة المعلمي  حالها عليها غت 
الي واذا علشان الزيادة ف الاول زيادة العسكري الي واقف على الحدود و 

شهور وبياخذ راتب من 3حاطط روحة على كفة مش معلم صار الة قاعد 
اب ليش ما احتجوا ايام الع طلة الدولة وبس بلشت المدرسة بلش الإصرز

المدرسية بس هذا كلة على حساب الطلاب

ز زودوه ا عفكره المعلمي 
ينا والنقابه كمان حلوها خل

انداوم وعنجد حرام طلاب 
التوجيهي شو يعملو 

الطالب_مع#

ضد المعلم #
ب ضيعتو الطلا 
ز  مكيفي 

ز حالك اب زيادة بتهي  كل يوم اصرز
ز   اكتر وبتقلل هيبتك وهيبة المعلمي 

واكتر تنازل شوي منشان مصلحة 
كم ابناءنا ع قولتك والله زيادة علي
كماصلا من كتر العطاء والإنجاز تبع

ضد المعلم وبقوه لانه
در زياده المطالب بها تق

ا الحكومه ان توظف به
 عن العمل والي 

ز العاطلي 
ز ياكلو ولا  مهم لاقي 
ياسسو حياه الهم والي 
اهم من كل هذا زياده رح
تنعكس على الشعب 

ي 
من كونه الخزينه تعائز

عار تضخم رح ترتفع الأس
يبه والاجر والنف ط وصرز
ة والكهرباء وسبب زياد
ز لهسبب نح نو المعلمي 
ضد هاي زياده

“

ز والمعلمات  ار بمصلحة الطلاب عشان مصالحكم الش... هاي كلمة لكل المعلمي  اب واصرز خصية إصرز
تو ثقة الطلاب كنا مفكرين أنكم قدوة ومثال يحتذى به لكن للأسف انتو فقدتو مصداقيتكم اولا واخس 
ز بدون اي اصرز  ز على قد حاله كان طالب بحقوق المعلمي  اب أو مشاكل فيكم ثانيا لو كان نقيب المعلمي 

…لكنه فقد السيطرة 

لىي فكونا من هالسلافه ال
ب روحو على  بده يضز

ضد المعلمضالبيت بتهمة التحري

“

“

صل الاجتماعياالتوى الصفحات العامة لمواقع علنشرت ةفعليأقوال أعلاه هي الأقوال* 

تالإنترنىالأردنيون علمن أقوال لمحة 

“



عنهارب العواطف المع

14.9%

9.8%

6.1%

3.4%

2.4%

1.5%

61.9%

الغضب

الولاء

الحزن

الإحباط

الفكاهة

السخرية

محايد

يوجه هذا الغضب إلى الوضع الراهن، والأوقات الاقتصادية الصعبة والطلاب
.تعليمهملالفاقدين 

ن للمعلميدعمهم ةواصلممعبرين عنجانب المعلمين، إلى هؤلاء الناس يقفون 
.أهالي الطلبةبحقوقهم، بما في ذلك بعض إيفاءهمحتى يتم 

دود الفعل فيما يتعلق بالإحباط حول الطريقة التي يستخدمها المعلمون وكذلك في ر
والتعليقات من قبل بعض الناس في المجتمع

الأشخاصمنفي الغالبالعبارةهوهذ. عبارة بسيطةوهي ، يوجد أي مشاعرلا 

عندون إعرابهماي سياق أو إعطاءالذين يقولون أنهم مع أو ضد المعلمين دون 
.عواطف كامنةأي 

أيلول31إلى تموز1من :البحثفترة



*فةمختلبأمورالأردنيون يقومون بربط الإضراب 

الأمور 

مجتمعيةال

11.0%

ي "
ن
مثلالناجحهالدولف

لمالمعراتبوتركيااليابان
لانهالوزيرراتبمناعلى
ي يخرجالذي ماالجميعويرب 
ي 
ن
فضلوللمعلمالاحداف
"جياللل القدوهوهو …عليه

9.5%
الأمور 

السياسة

معالاموراولياءلباغ"
الاصلالسؤالبس ..المعلم
منالاموراولياءموقفشو

"المتعنتهالحكومه

2.0%
قوات أمن

رةفكعلىسلمي الاعتصام"
الطرقأغلقيلىي هووالدرك

"المعلممش

4.1%
الأمور

يةقتصادالا

دينار٣٦٥المعلماتبر "
يكونلمابسللهوالحمد

ومصروف١٥٠داراجارعندك
هرباءكوفاتورةماءوفاتورةبيت

قدنمديو بتطلعوقدرهبمبلغ
ن راتبك منوبالرغمونصمرتي 
عطي يتلاقيهكلهاالظروفهذه

كوسلامتقلبهكلمنويدرس
♥️♥️"

من المنشورات لم تخوض في اهتمامات محددة69.0%* 

6.6%
تعليمال

بطالبماالمعلملسفل"
وعحقهادبزيادة مسلوبمشر
كانزمانومعلمسنواتمن

يندوبياصفعيدخل عشر
حصص٥اقعدجربطالب
"وبسطالب٤٥مع

صل الاجتماعياالتوى الصفحات العامة لمواقع علنشرت ةفعليأقوال أعلاه هي الأقوال**
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أخرىرائجةاضيع مو



أيضا  اسية، بل بالظروف السيفقطالضرائب ليست مرتبطة بالاقتصاد

42.6%
يةقتصادالأمور الا

وا طيب حطونا ببالكم وخفض"
يبه علينا ، خطي ترا نا الصرن

ن  "مساكي 

ائب" ائبالصرن والصرن
ائب "الاسعارورفعوالصرن

يناقشه الناسأكثر ما 

نترنتالإصفحاتعلى

ىالضرائب علهي 

التعليم والسجائر

مجتمعيةالأمور ال

5.9%

لا حول ولا قوة الا بالله "
ا طيب وين كان الاحتجاج لم
ين والكهرباء ن رفعو البنن

ن  ما همكم من كل ... والخن 
ي بخزي... هاد غن  الدخان

شر
"صراحه

أيلول31إلى تموز1من :البحثفترة

صل الاجتماعياالتوى الصفحات العامة لمواقع علنشرت ةفعليأقوال أعلاه هي الأقوال* 

44.1%
سياسيةالأمور ال

شو هالبلد الي بدور ورا الدخان “
ايب وتسد عجز  مشان توخذ صرن

انية هاظ بدل ما يمنعو است ن اده المن  ن 
”ويسكرو مصانع الدخان

الحل مره اخرى جيب "
اح "المواطن؟  عندي اقن 

يبه يخصم نسبه من صرن
ي المئه 16المبيعات الا وهي 

ن
ف
"لصالح التعليم

:ناقشوا الضرائب على الانترنت وكان هذا الموضوع مرتبط ب  8.3%



21.2%
مجتمعيةالأمور ال

..  .....يا رب عافينا وعفو عنا "
القتل ...... ) الدنيا اخر وقت 

يقتل ( ....... ) كنر هالايام 
(الرجل ولا نعرف فيما قتل 

ي ...... 
لو ...... لكن صدقوبن

ي  ب 
الاعدام موجود الي مش من 

با  ي ض....... ين 
ن
بط رح يكون ف

".......وخوف وردع 

3من كل 2تقريبا 
الذين ينشرون من أشخاص 

عن الجريمة والعنف لا 

ةقصة إخباريىيشاركون سو

زيادة إلى يرغبون من خلالها

، وليست آرائهم حولهاالوعي 
الخاصة

43.4%
سياسيةالأمور 

دام وين اللىي يطالب بعفو يجب اع" 
اي قاتل فورا وبدون مسلسل 

"المحاكم الطويل

لى حبذا لو تكون العقوبات مشددة ع"
غن  مستخدمي الأسلحة النارية ضد ال
فلو يعلم مطلق النار أن العقوبة
ستكون شديدة عليه ما تجرأ على
استعمالها بالمثل يقول من أمن 

"العقوبة أساء الأدب

يةقتصادالأمور الا

15.0%

لم يعد هناك حل غن  تطبيق"
كل عقوبة الإعدام وبشكل سري    ع ل

بأن ... تاجر ومروج للمخدرات
الاردن ممر وليس مقر 

وتنتشر بشعة .... للمخدرات
بسبب الظروف الصعبة 

ويجب حماية بقية.... والبطالة
الشباب من هذه الظاهرة 

."المدمرة

صل الاجتماعياالتوى الصفحات العامة لمواقع علنشرت ةفعليأقوال أعلاه هي الأقوال* 

ملالأةالمخدرات والعنف المسلح وجرائم الشرف تشعل الغضب وخيب

أيلول31إلى تموز1من :البحثفترة

:ناقشوا الجريمة والعنف على الانترنت وكان هذا الموضوع مرتبط ب  9.4%
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.الأبحاثفيمتخصصونيديرهامستقلةسوقأبحاثشركةهيابسوسشركة

عالميةأبحاثمجموعةلتصبحوتطورت،1975عامفرنسافي"ابسوس"تأسست
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هم.الماركاتويبنونيطورونانهم.السوقاتجاهاتوتفسيرالسوقإمكانات
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نحاءأجميعفيالعامالرأيويقيسونالمختلفةالإعلاموسائلعلىالجمهوروردود

:مزيد من المعلومات، الرجاء الاتصال بـلل.العالم

سيف النمري

الأردنفي بسوس إعاممدير

saif.nimry@ipsos.com 

نور الصالحي

الأردنفيإبسوس–قسم الأبحاث الكمية مديرة 

noor.alsalhi@ipsos.com 

تالة أبوغوش

الأردنفيإبسوس–مديرة المشروع

tala.abughoush@ipsos.com 

جمان طبلت

الأردنفيإبسوس–باحث أول 

Juman.tabbalat@ipsos.com 


